[bookmark: _GoBack]Международный день защиты детей – это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда.
В этот день принято устраивать праздники для детей, проводить мероприятия с их участием. Взрослые стараются сделать этот день для детей веселым, ярким, незабываемым. 
К сожалению, в этом году, учитывая текущую ситуацию, связанную с самоизоляцией, традиционное празднование этого дня стало невозможным, но сохранить для детей и взрослых ощущение этого праздника можно. Веселая музыка, воздушные шары, мороженое – неотъемлемые атрибуты праздника.
В нашем учреждении в рамках празднования  Международного дня защиты детей пройдет конкурс фотографий «Моё счастливое детство».  Все работы конкурсантов можно присылать в электронном виде воспитателям или на почту детского сада. Они будут размещаться на сайте нашего учреждения.
Все мы с нетерпением ждём отмены режима самоизоляции, когда снова можно будет посещать учреждение. 


